



“力”与“美” 夺三金

新华社巴黎8月7日电(记者王浩宇 肖亚卓)中国体育代表团7日在巴黎奥运会斩获三金,这是“力”与“美”的表演——中国举重队包揽男子61公斤级、女子49公斤级金牌,中国花样游泳队则创造历史,首次在奥运会上摘得金牌。

从伦敦、里约到东京,连续三届奥运会摘得银牌的中国花游队终于在巴黎璀璨绽放。带着技术自选和自由自选比赛过后领先排名第二的美国队69分多的优势,中国队当天延续了完美状态,最终以996.1389的总分夺得这枚里程碑式的金牌。

“这枚金牌不仅属于我们这个团队,更是实现了我们中国花游几代人的梦想,它承载了更多的意义。我们也同样肩负着时代的重任,我们今天做到了!”队长冯雨赛后说。

中国队在举重赛场获得两枚金牌的过程截然不同。作为女子49公斤级卫冕冠军,侯志慧在挺举比赛中面临背水一战,如果第三次试举再次失败她将无缘领奖台。在全场的注视下,侯志慧一举定乾坤,以117公斤创造新的挺举奥运会纪录,并以总成绩

206公斤夺冠。

而作为男子61公斤级抓举和总成绩的世界纪录保持者,李发彬的卫冕之旅波澜不惊。他的三次抓举试举均发挥稳定,最终以143公斤位列抓举第一,并创造了新的奥运会纪录。虽然挺举表现一般,但并不影响他以总成绩310公斤登上最高领奖台。

比起自己夺冠,李发彬赛后把更多的赞誉送给了35岁的印度尼西亚老将伊拉万,后者当天带伤在挺举比赛中三次试举均以失败告终,最后被搀扶下场,无缘领奖台。

“伊拉万已经是第五届奥运会了,他的表现对我是一种鼓舞,我在他身上看到了奥运精神,激励着我继续向前。”李发彬说。

同样向他老将送上致意的,还有国乒男队的马龙和樊振东。中国男乒在团体八强赛3:0击败韩国队,顺利挺进四强。赛后35岁的马龙称赞了结束第七次奥运之旅的德国传奇波尔:“波尔是所有乒乓球运动员都非常尊敬的人,他不仅球技好,人品也好。”

国乒女队也顺利晋级半决赛,当天她们以3:0轻取中国台北队。

而中国女子曲棍球队距离创造历史只差一胜。在与比利时队的半决赛较量中,中国队在常规时间和对手战成1:1平。在23米球决胜中,中国队后来居上以3:2获胜,时隔16年再度闯进奥运会决赛,同时也追平奥运最佳战绩。第三次参加奥运会的队长欧紫霞赛后含泪说道:“今天我们做到了,我们很拼,才有了这个结果。”

巴黎奥组委终于可以松口气了,当天上午,塞纳河水质终于达标了。此前由于塞纳河水质“间歇性”不达标,为即将于8月8日和9日举行的马拉松游泳比赛蒙上了一层阴影。水质达标后,各队选手终于可以进行第一次赛前适应性训练,中国女运动员辛鑫在首次试水后表示:“没问题,一切正常,希望明天比赛正常发挥水平。”

截至当天赛事结束,中国代表团以25金23银17铜名列奖牌榜第二,美国队以27金35银32铜排在第一,澳大利亚队力压法国队位列第三。



8月7日,中国选手侯志慧在比赛中。当日,在巴黎奥运会举重项目女子49公斤级比赛中,中国选手侯志慧夺得冠军。

新华社记者 杨磊 摄



8月7日,中国队在比赛中。当日,巴黎奥运会花样游泳集体项目的最后一项比赛集体技巧自选在巴黎奥林匹克水上运动中心举行。中国队夺得花样游泳集体项目冠军。

新华社记者 夏一方 摄

8月7日,中国选手李发彬在比赛中庆祝。

当日,在巴黎奥运会举重项目男子61公斤级比赛中,中国选手李发彬夺得冠军。新华社记者 费茂华 摄

妙语连珠>>

“我们有个队员是近视眼……所以他爬得稳。”

——对于这个令人瞠目结舌的因果关系,中国攀岩队速度组主教练钟齐鑫解释说,这名近视的队员上场总是看不清对手,也看不清观众,只能看清岩点,所以更不容易受到外界的影响。

“在奥运会滑滑板跟在我家楼下滑滑板没啥区别,就是人多了点。”

——看看本届奥运会最年轻的参赛选手、来自中国的11岁滑板运动员郑好好对奥运赛场的最初印象吧,紧张和压力根本不存在。

“我奶奶真的会喊‘猎豹来了’。”

——美国女子跳远运动员戴维斯-伍德霍尔说,她奶奶的激励技巧就是在她起跑时让她想象有一只猎豹在后面追着她。

新华社

